



**Procedura aperta telematica per l'affidamento dei servizi di vigilanza attiva e attività correlate e di guardiania a favore degli enti che operano nel territorio regionale del Veneto - 2 ^ edizione**

**Risposte a chiarimenti pervenuti fino al 16/02/2024**

**Quesito n. 46**

*"Con riferimento alle prestazioni oggetto del lotto 14 e pertanto servizio di guardiania e controllo varchi, con la presente si chiede se le stesse siano articolate su 7 giorni 24h/24."*

**Risposta al quesito n. 46**

Si confermano gli atti di gara

**Quesito n. 47**

*"In riferimento alla procedura di gara in oggetto, si segnala quanto segue.*

*Il disciplinare di gara, al punto "17. OFFERTA ECONOMICA- BUSTA 3 - STEP 3 – "BUSTA 3 – OFFERTA ECONOMICA", prevede*

*"Il concorrente dovrà quindi indicare a Sistema:*

- a. nell'apposito campo "Offerta economica", l'importo complessivo quinquennale offerto per il lotto – espresso in Euro, IVA esclusa, con n. due cifre decimali e con modalità solo in cifre;*
- b. nell'apposito campo "di cui costi della sicurezza afferenti l'attività svolta dall'operatore economico", indicare un importo pari a €0,00 (zero) ;*
- c. nell'apposito campo "di cui costi del personale", indicare un importo pari a €0,00 (zero) ;*
- d. nell'apposito campo "di cui costi per rischi interferenziali" indicare un importo pari a €0,00 (zero)".*

*Al contrario di quanto sopra, allo step 3 "Offerta economica" del percorso guidato "Invia offerta", il portale non consente di indicare un importo pari a "€0,00 (zero)" nell'apposito campo "di cui costi per rischi interferenziali", anzi viene richiesto espressamente di riportare un importo corrispondente a quello stimato dalla Stazione Appaltante per i rischi interferenziali. Solo riportando detto importo è possibile procedere con l'inoltro delle offerte, mentre se si riporta un importo pari a 0 la piattaforma non permette di procedere oltre.*

*In relazione a quanto sopra, si chiede dunque di confermare che nella piattaforma andranno riportati gli oneri interferenziali stimati dalla Stazione Appaltante e non un importo pari a "€0,00 (zero)" o, in caso contrario, di correggere l'errore presente in piattaforma.*

*Si resta in attesa di urgente riscontro vista l'imminente scadenza della procedura di gara."*

**Risposta al quesito n. 47**

Alla luce della segnalazione pervenuta, si invitano gli operatori economici ad indicare nella piattaforma Sintel i costi per rischi interferenziali di cui all'art. 26 del D.Lgs. 81/2008 non inferiori a quelli indicati nell'art. 3 del Disciplinare di Gara (allegato 3 agli atti di gara).

Come previsto dall'art. 17 del Disciplinare di gara che prevede che *"Per i costi della sicurezza afferenti l'attività svolta dall'operatore economico, i costi del personale e i costi per rischi interferenziali farà fede quanto indicato nell' Offerta Economica analitica "*, nel caso in cui la Stazione appaltante rilevi una discordanza tra l'importo dei costi per rischi interferenziali indicati nella piattaforma Sintel e quelli indicati nell'offerta economica analitica prevarranno quelli indicati nell'offerta economica analitica.

IL RUP  
Dott.ssa Sandra Zuzzi